

72天守护760克早产儿 见证生命奇迹

1月6日,是小海出院的日子,四平市中心医院儿科医护人员同小海的父母一样开心,因为他经历了重重关卡才走到今天,医护人员为他喝彩,纷纷为成功救治这个760克的小家伙欣然点赞!

72年前的一个静谧的夜晚,该医院新生儿监护室的电话铃声急促响起:“我这里是产科,有个29周+6的早产孩子,请速来保胎。”随即,医生带着急救箱紧急赶到产科,护士立即准备抢救患儿所需物品。

很快,医生将这个小小不点抱回来,护士立即给予保暖,吸痰畅通呼吸道,测量生命体征,建立静脉通路,呼吸机辅助通气。

只有760克(1.52斤)的小家伙,是儿科史上收治的体重最小的早产儿,患儿颜面及周身青紫,呼吸困难,皮肤像果冻一样,几乎是半透明的,薄的连血管都清晰可见,小脚还没有成人的拇指大,血管细的像头发丝!

因早产儿周身器官发育极不成熟,救治犹如“幸运52”闯关,需经历如颅内出血、严重感染、黄疸、喂养不耐受、呼吸衰竭等多重关卡,任何一道关卡出了问题均可使整个救治过程毁于一旦。医护团队在儿科主任王亚岩的指挥下,迅速制定治疗方案,成立专门的医疗、护理组。为防止交叉感染,专人护理。就这样,这个小生命与医护

人员一起向医学极限发起挑战。

第1天,小家伙的生命体征非常不稳定,时有血氧下降。医护人员给予刺激足底和picc置管,当时最适宜宝宝居住“房子”应是妈妈的子宫。为营造这样舒适的居所,大家最大程度模仿妈妈子宫内的环境。

第2天,因宝宝的呼吸中枢发育极差,出现了呼吸暂停,医护人员将cpap模式改为nippv模式辅助患儿呼吸,并对宝宝监测黄疸,给予光疗。

第3天,因患儿母亲有7年糖尿病史,患儿出现了低血糖,医生立即给予10%葡萄糖静推,开奶微量喂养0.5ml,促进

患儿肠道组织结构完整发育和消化功能的成熟。

第6天,患儿验血显示,存在贫血,已达输血标准,立马联系血库,给予患儿输血。

第15天,患儿病情突变,呼吸暂停,血氧低至50%。心率仅有80次/分钟。主任指示立即给予正压通气,心肺复苏。看着主任的双手在小海只有鱼骨粗细的胸骨上,上抬下压,在场的每一个人都知道,只要稍稍不甚他那细细的胸骨就会折断,再通过给予有创呼吸机辅助通气,患儿呼吸状态开始改善。

第27天,小海的病情相对平稳,奶量涨到9ml。

第30天,小海病情逐渐好

转,撤掉了有创呼吸机,改为无创呼吸机,所有人都为他开心。

第39天,小海的奶量涨到15ml,开始自主呼吸,缓缓睁开双眼,好奇地看着保温箱外的医护人员。一次,护士在给他喂奶时,他竟然用小手抓住了护士的手,那一刻,大家看到了生命初始的力量。

第43天,小海的生命体征基本平稳,停止了无创呼吸机辅助通气,可以靠自己的力量呼吸新鲜空气了,大家为他感到兴奋。

第72天,小海体重已经长到5.32斤,出院回家了,终于回到爸爸妈妈的怀抱!

/记者 高鸿 报道

省公安厅交警总队

曝光两起客车超员交通违法行为

近期降雪天气叠加,学生放假,迎来出行小高峰期。为预防重特大交通事故发生,全力做好冬季交通安全整治行动,吉林省公安厅交警总队组织全省交警部门严厉打击客车超员交通违法行为,交警部门积极采取多项有力措施,加大对超员车辆的查控力度,吉林省公安厅交警总队曝光两起客车超员交通违法行为。

春运临近,全省交警部门将持续加大查处超员交通违法行为打击力度。一是加强执勤点监控,逢车必查,仔细清点客车座位,对超员行为实行上限处罚。二是点线结

合,加大明查暗检力度,加大往返巡逻密度,并多点设卡,全线巡查,加强对可疑客车的追踪检查。三是加大对客车的查控力度。对查获的超员车辆,一律予以上限惩处,做到发现一起,查处一起,同时约谈其企业负责人,督促落实企业主体责任。

超员客车强行冲卡 吉林高速公安拦截查处

1月3日14时30分许,吉林省公安厅高速公路公安局长春分局巡逻四大队民警在珲乌高速长春北收费站执勤,这时一辆由长春发往松原的客车行驶到长春北收费

站,民警示意该车靠边停车检查,而该车驾驶人却乘民警不注意时突然加速从ETC进入高速驶离现场。民警见此情况立即上了警车拉响警笛,通过喊话的方式劝停了该客车。停车后,民警对载客人数进行了现场清点,经核实,该车核定载客人数为30人,实载32人,超员2人,超过核定人数未达20%。依据相关法律规定,民警对驾驶人聂某超员违法行为处以罚款500元,驾驶证记6分,并责令驾驶人聂某对超载的乘客进行转运。

同时,长春分局将该车违法行为通报其所属客运公

司,并约谈其企业负责人,责令其立即对该车进行整改!

道多滑啊 超员这么多不害怕吗

1月2日,长春市公安交警支队经开大队民警在长吉南线执勤时,发现一辆大型普通客车车胎有点瘪,民警示意其停车接受检查。经核实,车辆核载30人,实载43人,超员13人。民警现场对驾驶员进行交通安全教育,依据《道路交通安全法》相关规定,对其超员的违法行为处以罚款1000元,驾驶证记12分,且驾驶证降型的处罚。

/记者 李娜 报道

大客车高速公路爆胎 吉林公安快速救援 50名乘客安全转运



1月6日上午,吉林高速公安靖宇分局巡逻三大队接

到报警,称一辆大客车在鹤大高速767公里处发生爆胎故

障。情况紧急,接警后,巡逻三大队迅速组织执勤民警火速赶往现场,开展救援。

警车到达距离故障地点2公里处,便发现道路中央有散落的轮胎残骸,一组民警立即着手清理道路上的障碍物,随后,帮助前方故障车辆设置安全防护区,并提示过往车辆提前发现,注意减速避让,确保其他通行车辆和故障车辆及人员的安全;另一组民警到达故障车旁,向大客车驾驶员了解具体情况,得知其已经联络好转运车辆接送乘客后,民警登车对车内50名乘客情绪进

行安抚,说明当前情况,并告知转运车辆正在赶来,有事随时可以同民警沟通,请大家安心等待。

30分钟后,转运客车到达现场,民警组织车内乘客有序转移,同时帮助拖拿行李,继续安抚乘客情绪。50名乘客登车完毕,转运车辆带着乘客继续前行。两组民警陪伴故障车辆驾驶员,待更换好备胎后,嘱咐驾驶员就近驶离高速公路到汽车修配厂对车辆进行全面检修,排查其他故障后,再继续行驶、营运。

/蔡青 记者李娜报道

吉林银行召开“最美吉行·感动服务”宣讲报告会

1月7日,吉林银行在东北亚国际金融中心召开“最美吉行·感动服务”宣讲报告会,对扎根服务一线的感动人物进行表彰,对2019年服务工作进行总结。

吉林银行党委书记、董事长、行长陈宇龙出席报告会并致辞。陈宇龙强调:“多年来,在全行共同努力下,吉林银行的管理能力和经营水平大幅提升。2019年,吉林银行经营战略转型和经营布局转型进

程不断夯实,业务发展推进速度和产品创新的效率不断攀升,个人金融产品的营销能力持续增强,个人金融业务发展取得新成效,出现新变化。2019年吉林银行储蓄存款规模、增量、占比均创历史新高,这一历史性突破,也标志着吉林银行市场竞争力进一步增强,业务发展跨入快速发展时期。成绩的取得离不开网点一线员工的努力,他们用辛勤的汗水赢得了市场,他们用真诚

的服务感动着客户,树立了良好的形象,赢得了良好的口碑,转化成了坚实的战斗力,为吉林银行的发展壮大,做出了卓越的贡献。按照建立先进商业银行的标准,目前,吉林银行正推进一系列重要改革,积极开展组织架构调整,完善选人用人机制和薪酬体系,构建有效的激励约束机制,提升风险管控能力,尽可能为员工提供展示平台,创造发展机会。把人才、队伍建设放在突出的核心

位置。在吉林银行走向卓越的道路上,每一名员工都是主角,每一个岗位都有责任。”

报告会对评选出的优秀服务人员进行了表彰。其中,长春分行综合柜员陈龙、吉林分行理财经理孙晶等13位员工获得“最美吉行·感动服务”感动人物称号;长春分行账户管理员齐梓君、四平分行综合柜员马瑞等13位员工获得“最美吉行·感动服务”优秀宣讲人称号。 /记者 宋佳静 报道

希望工程30周年公益慈善晚会在长举办

1月5日,由团省委、省民政厅、省慈善总会、省工商业联合会、省青年联合会主办的“携手同行益路有你”——希望工程30周年公益慈善之夜晚会在长春举办。

晚会在歌舞《世界因你而美丽》中拉开帷幕。整场晚会紧紧围绕“携手同行益路有你”慈善公益主题,演员们表演了合唱《天之大》、歌曲《有爱就有希望》等精彩节目,竞拍了12件名师大家、爱心人士提供的作品、藏品。据悉,晚会共募得善款1000多万元,将全部捐赠给省青少年发展基金会、省青年创业就业基金会、省慈善总会,用于我省公益慈善事业。

据统计,晚会通过一直播、快手、淘宝等平台进行了网络直播,观看人数达29万人次,网络直播点赞量达146万人次。 /吉林日报记者王超

净月分局: 煤气中毒命悬一线 民警破窗入室救援

2019年12月20日6时,长春市公安净月分局玉潭派出所接到群众求助称,其父亲独自在净月区居住,在刚和其父电话通话中只听见呻吟声,怀疑父亲在家有危险,请求帮助。接到求助后,该派出所民警立即前往现场。到达现场后,因院门紧锁,民警胡南从护栏翻入院内,通过房间灯光确定了老人所在位置,辅警张吉喆、房志同大声与屋内老人尝试沟通,均没有得到答复。由于房门紧锁,救援人员无法进入,民警胡南在院子内找到木棍将窗户打破并钻进屋内,不顾被玻璃划伤的手臂和满屋子的煤烟味,迅速找到了瘫倒在地上的老人。

当时老人呼吸困难,说话断断续续,房间内烟味浓重,判断老人为一氧化碳中毒,救援人员立即将老人背到室外呼吸新鲜空气,将老人送往医院,经过医院救治,现老人已经脱离生命危险康复中。近日,老人家属来到净月分局玉潭派出所将一面精心准备的锦旗交到民警胡南手中,以表达对救援民警、辅警的感激之情。

/记者 李娜 报道